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ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ MUNICIPAL,
CELEBRAT EL DIA CATORZE DE JUNY DE DOS MIL TRES

- - - o o o O O o o o - - -
A la ciutat de Sagunt, el dia catorze de juny de dos mil tres, a les 11 hores i 5

minuts, es reuneixen a la Sala de Sessions d’aquest Ajuntament, a l’efecte de celebrar la
sessió extraordinària de constitució de l’Ajuntament i elecció de l’alcalde, segons
estableixen els articles 195 i 196 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General 5/85 de
19 de juny, i amb les modificacions que l’afecten actualment vigents, els regidors
proclamats electes següents:

Na Glòria Calero i Albal
En Josep Lluís M. Chover i Lara
Na Núria Hernández i Pérez
En Miquel García i Benítez
N’Aurora Campayo i Duarte
N’Alfons Vicent Muñoz i Muñoz
Na Mª Montserrat Solaz i Latorre
En Miquel À. Martín i López
En Ferran López-Egea i López
Na Rosa Vilalta i Villarroya
En Joaquim Estal i Lizondo
En Manuel Civera i Gómez
En Josep Francesc Fernández i Carrasco
En Silvestre Borràs i Azcona
En Francesc Zarzoso i Usina
N’Alfred C. Castelló i Sáez
En Joan Serrano i Moreno
N’Antònia L. Murciano i Rodríguez
Na Mª Carme Gómez i Bernuz
En Josep L. Martí i González
Na Mª Isabel Martínez i Domingo
En Marcel·lí Gil i Gandia
En Jaume E. Goig i Torres
En Miquel À. Cortés i Flor
EXCUSA L’ASSISTÈNCIA:
Na Mª Dolors Contreras i Matalí

En primer lloc el SECRETARI GENERAL llegeix les disposicions legals
aplicables a la constitució dels nous ajuntaments, segons el següent tenor:

“L’objecte de la present sessió és procedir a la constitució del nou Ajuntament i
l’elecció d’alcalde, tot això de conformitat amb el que disposa la legislació de règim
electoral general.

La legislació aplicable està determinada fonamentalment pels articles:
Article 195 de la LOREG:

1. Les corporacions municipals es constitueixen en sessió pública el vintè dia posterior a la
celebració de les eleccions, llevat que s’haguera presentat recurs contenciós-electoral
contra la proclamació dels regidors electes, en aquest supòsit es constitueixen el quarantè
dia posterior a les eleccions.
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2. A l’efecte, es constitueix una mesa d’edat integrada pels elegits de major i menor edat
presents en l’acte, i hi actua com a secretari el que ho siga de la corporació.
3. La mesa comprova les credencials presentades o acreditacions de la personalitat dels
electes d’acord amb els certificats que la Junta Electoral de Zona haguera remès a
l’Ajuntament.
4. Realitzada l’operació anterior, la mesa declararà constituïda la corporació si concorren
la majoria absoluta dels regidors electes. En cas contrari, se celebrarà sessió dos dies
després, i la corporació quedarà constituïda qualsevol que fóra el nombre de regidors
presents.

Article 196 de la LOREG:
En la mateixa sessió de constitució de la corporació es procedeix a l’elecció d’alcalde,
d’acord amb el següent procediment:
a) Poden ser candidats tots els regidors que encapçalen les seues corresponents llistes.
b) Si algun d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors és proclamat electe.
c) Si cap d’ells obté aquesta majoria és proclamat alcalde el regidor que encapçale la llista
que haja obtingut el nombre més gran de vots populars en el corresponent municipi. En
cas d’empat es resoldrà per sorteig.

Per tant, i segons el que indiquen els preceptes que s’han llegit, els actes a
desenvolupar en la present sessió són els següents:

1. Constitució de la mesa d’edat, que serà integrada pels regidors de major i menor
edat respectivament.

2. Acreditació dels regidors electes davant de la mesa d’edat mitjançant la
comprovació de la credencial que està en poder de la mesa i del document nacional
d’identitat.

3. Jurament o promesa del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt.
4. Declaració de constitució de l’Ajuntament.
5. Elecció d’alcalde.”

Tot seguit es constitueix la mesa d’edat pel Sr. Marcel·lí Gil i Gandia i la Sra. Rosa
Vilalta i Villarroya, regidors electes de major i menor edat presents en l’acte,
respectivament. Actua com a secretari d’aquesta, el que ho és de la corporació, Sr. Emili
Olmos i Gimeno. Així mateix hi intervé l’interventor, Sr. Josep Eugeni Garcerán i
Rodríguez, i se celebra la sessió en primera convocatòria.

El president de la mesa d’edat declara oberta la sessió per a la constitució de
l’Ajuntament de Sagunt.

1 CONSTITUCIÓ DE LA NOVA CORPORACIÓ MUNICIPAL I ELECCIÓ DE
L’ALCALDE
La mesa procedeix a comprovar les credencials presentades, així com l’acreditació

dels regidors electes davant de la mesa d’edat mitjançant la comprovació de la credencial
que està en poder de la mesa i del document nacional d’identitat.

El secretari fa la crida corresponent per ordre alfabètic.
El president de la mesa d’edat declara que hi ha quòrum suficient, i que es té plena

constància que tots ells han realitzat les declaracions d’incompatibilitats, béns i interessos
que preceptua l’article 75.5 de la Llei 7/85 de 2 d’abril, modificada per Llei 9/91.
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A continuació es porta a terme el jurament o promesa preceptiu per a adquirir la
condició de regidor, que es realitza primer pels components de la mesa d’edat. Tot seguit
el secretari fa la corresponent crida a la resta dels regidors electes que, al faristol,
procedeixen al jurament o promesa del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt.

Prestat el jurament o promesa el president de la mesa d’edat declara constituït
l’Ajuntament.

El secretari general anuncia que se’n procedirà a l’elecció de l’alcalde d’acord amb
el procediment previst en l’art. 196 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General, que
diu:

“En la mateixa sessió de constitució de la corporació es procedeix a l’elecció
d’alcalde, d’acord amb el següent procediment:
a) Poden ser candidats tots els regidors que encapçalen les seues corresponents llistes.
b) Si algun d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors és proclamat electe.
c) Si cap d’ells obté aquesta majoria és proclamat alcalde el regidor que encapçale la llista
que haja obtingut el nombre més gran de vots populars en el corresponent municipi.”

Obert el torn d’intervencions, el regidor del grup Segregació del Port, Sr.
MARCEL·LÍ GIL, manifesta: “En compliment del que acorda la reunió dels regidors, caps
de llista, que va tenir lloc al dia d’ahir, es concedirà un torn d’intervencions de cinc minuts
a cada un d’ells perquè, si fa al cas, defensen la seua candidatura a l’alcaldia, facen les
manifestacions que estimen més convenients als seus interessos. Iniciarà la intervenció el
representant del partit amb menor representació i el conclourà el de major. Té la paraula el
Sr. Miquel Àngel Cortés.”

El Sr. MIQUEL ÀNGEL CORTÉS indica: “Bon dia a tots, Centristes de Sagunt i
el Port no presentarà candidat, per tant, simplement desitjar a la persona, al regidor que
isca elegit alcalde de Sagunt, desitjar-li tota la sort del món perquè pense que la seua sort
en la gestió serà la sort de tots els saguntins i portenys, i dir que, des d’ací, com sempre, i
no canviarem ara, sempre hem estat disposats a treballar pel nostre poble des de la
llibertat, des de la independència, i, sobretot, amb el programa amb què ens vam presentar
en aquestes eleccions, que està basat en tres aspectes fonamentals i era fer de Sagunt una
ciutat molt més humana, molt més segura i, sobretot, també, més habitable. Des d’aqueix
programa, des d’aqueixos punts programàtics estarem sempre al costat d’aquells que
estiguen per aqueixa tasca, i, lògicament, en contra d’aquells que no estiguen per
aconseguir aquests aspectes que nosaltres entenem que són fonamentals per a fer de
Sagunt la gran ciutat que tots desitgem. Gràcies.”

El Sr. MANUEL CIVERA assenyala: “Bon dia, la voluntat popular, fins i tot sent
la cinquena força política de les presentades a les últimes eleccions, ha donat al Bloc la
responsabilitat de ser la clau d’equips majoritaris al consistori municipal de Sagunt.
L’assemblea del Bloc, analitzats els resultats i les possibilitats que donen les xifres, va
decidir que era el moment d’emprendre un projecte, de començar un projecte de majories.
Per tant, no ens anem a presentar com a alcaldes sinó que creiem que, en ordre d’aqueixa
anàlisi, correspon al PSOE, en aquest cas, la possibilitat de crear una majoria estable que
possibilite les seues coses. En primer lloc, la governabilitat d’un ajuntament, una
governabilitat que no ens hem cansat de repetir, bona cosa li fa molta falta a aquest
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ajuntament nostre. Una governabilitat i un ajuntament que solucione el que considerem
que és el problema més immediat de l’ajuntament, que són els espais municipals, perquè
la gent que treballa al servei de tot el municipi treballe en condicions adequades i es
puguen, d’aquesta manera, aprofitar les sinergies i, sobretot, atendre el ciutadà com Déu
mana. Però també un govern que amb il·lusió emprenga una sèrie d’objectius que estan
ajornant-se massa en el temps. Com és, per exemple, la consolidació d’aquesta, d’una gran
ciutat tant estructuralment com des del punt de vista social. Una ciutat que s’enfronte, o
encare, o dirigisca un repte que fins ara no sé per què no hem emprès, i m’estic referint a
la defensa del nostre patrimoni tant material com immaterial, i en el material pensem en el
patrimoni històric, també en l’industrial, i en l’immaterial, lògicament, estem pensant en la
llengua. La llengua com a patrimoni més important d’un poble. Tots aquests projectes
creiem, estem convençuts que només es poden aconseguir amb una majoria estable i, per
descomptat, amb la participació de tots els representants de la ciutadania. I és per això que
nosaltres votarem aqueix govern majoritari dirigit pel PSOE.”

La Sra. ISABEL MARTÍNEZ exposa: “Bon dia a tots i a totes, com ja és
tradicional els regidors segregacionistes del Port que tenim representació en aquest
ajuntament no presentem candidatura a l’alcaldia. No ens anem a votar i hem de fer públic
el següent: quan el regidor que m’ha precedit parla que les urnes han posat en mans del
Bloc la decisió de formar govern, aqueixa no és la lectura nostra, s’ha parlat de pactes de
progrés, s’ha parlat de pactes de governabilitat i es parla d’estabilitat i de participació. Bé,
com molts dels assistents o crec que tots coneixeu, nosaltres l’any 99, i enguany, el 2003,
vam fer una oferta democràtica de mínims i que tinguera com a eixos quelcom, quelcom
que no és segregacionista, quelcom que és democràtic, que si no es respecta malament es
pot parlar de progrés, malament es pot parlar de gestió democràtica, que era el trasllat de
serveis al Port, d’aquells serveis que més es demandaven. Un principi d’equitat i de
repartiment just de les inversions i serveis i tenir un tarannà democràtic. Açò no ha sigut
possible, no per la nostra voluntat, ja que nosaltres tenim a l’ala que els fets són els que
van definint el camí de cada formació política i de cada regidor i de cada representant del
moviment per l’autogovern del Port. Els fets aniran demostrant aqueix pacte o aqueixes
possibilitats i, per tant, nosaltres no podrem recolzar el Partit Socialista i la Sra. Calero
perquè, i ho hem de dir, lamentablement, ni tan sols forces que s’autoproclamen
progressistes s’han dignat a asseure’s a parlar amb nosaltres. Si algú que està, o alguns que
invoquen aqueix progressisme i aqueix tarannà estan vulnerant la regla bàsica que, d’altra
banda, es trau a col·lació, que és l’estabilitat i la governabilitat i aqueixa no és una altra
que el diàleg, si algú es nega a dialogar i si algú no parteix d’uns mínims de respecte
difícilment es pot tenir un tarannà de consens i un tarannà que, defensant l’interès general
de tots i totes, com nosaltres hem demostrat en aquest ple, en aquests quatre anys estant a
l’oposició, quan hem considerat que un tema d’interès era general per als saguntins i els
portenys, hem donat sense dubtar aqueix pas endavant. Bé, doncs, si aqueix tarannà de
diàleg i aqueix tarannà democràtic no s’ha materialitzat. Esperem, esperem que canvien
aqueixos tarannàs i aqueixes actituds i, per tant, aqueix dret del Port a tenir aqueixos
serveis i a ser tingut en compte, i aqueixa dignitat que ja vam reivindicar l’any 99 puga
anar-se’n materialitzant. No tant per nosaltres sinó per aquells milers de votants que
aqueixa reivindicació l’han materialitzat també amb el seu vot a favor de la nostra
agrupació política. Gràcies.”
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El Sr. MIQUEL ÀNGEL MARTÍN diu: “Bé, ciutadanes, ciutadans, diputada,
companys de consistori, exalcalde, en primer lloc, bon dia. Jo volguera començar felicitant
fonamentalment els 25 companys de corporació, en segon lloc voldria felicitar, perquè
crec que també toca, el Partit Popular, per haver sigut la força més votada de la ciutat, i
fonamentalment per haver sabut aglutinar tota la dreta social i política entorn del projecte
personal del seu president. Alfred, et pregaria que no demostrares ni grat ni desgrat, eh?
Bé, el passat 31 de maig, en funció dels resultats electorals del 25 de maig, l’assemblea
d’Esquerra Unida va decidir apostar per un projecte de govern transformador per a la
ciutat de Sagunt i per establir fonamentalment un programa de govern d’esquerres, eh, per
a una ciutat que pensem que és d’esquerres. Han sigut 11 dies de negociació, jo crec que
prou dura amb dues forces polítiques més, amb el Partit Socialista i amb el Bloc, i ha sigut
fa dies on fonamentalment s’ha discutit una proposta programàtica per a aquests futurs
quatre anys, eh. I on he de dir, en nom de la meua organització, que Esquerra Unida ha
posat sempre per davant la responsabilitat i la necessitat de governar aquesta ciutat d’una
altra manera, de la millor manera que sabem, des de l’esquerra i amb la gent, amb els
ciutadans i amb les ciutadanes. I per descomptat amb l’autonomia que ens dóna la nostra
assemblea, sense demanar permís a ningú. Per tant podríem dir que estem preparats per a
assumir la coresponsabilitat que, a pesar d’alguns, suposa el govern de la nostra ciutat.
Estem preparats per a açò, fins i tot per a solucionar qualsevol problema de lampisteria
que supose l’obstrucció de qualsevol aixeta. Per això i en nom del meu grup, Esquerra
Unida (l’Entesa), anuncie que renunciem a presentar candidatura a l’alcaldia i afavorir,
així, que per primera vegada a la nostra ciutat hi haja una dona que ocupe aqueix càrrec.
Moltes gràcies.”

La Sra. GLÒRIA CALERO indica: “Senyors de la mesa, senyora de la mesa,
representants de tots els grups polítics, Margarida Pin, diputada nacional, autoritats,
ciutadans i ciutadanes de Sagunt. El Partit Socialista sí que presenta candidatura. La
democràcia, el vot i els partits polítics ens posen cada cert temps davant del desafiament
de canviar els governs de les comunitats. Com tots saben, açò es dóna per majories
absolutes o mitjançant acords entre partits, tot dins de les regles del joc que imposa el
sistema i buscant sempre una coincidència ideològica que facilite la tasca de govern,
d’unió a les accions i marque un rumb segur per al progrés de la gent. És veritat que el
sistema democràtic és generós en possibilitar-nos als partits ser responsables de
l’elaboració de les llistes en la conformació d’aliances en el diàleg amb altres forces
polítiques i en la formació de governs. Però també és cert que hi ha una base indispensable
de moralitat política que ens obliga a ser transparents en els pactes, coherents en el nostre
vot i lleials a la nostra ideologia. Tan sàvia és la llei que ho deixa en les nostres mans, que
ha volgut que siga el polític el qui demostre el que és amb el que fa. Per això
l’organització política rebutja amb tanta contundència qualsevol tipus de malversació
ideològica moral o econòmica dels qui som part d’aquest sistema, la traïció o el
transfuguisme són i seran inacceptables des de tot punt de vista i mereixen la pitjor de les
condemnes. El Partit Socialista de Sagunt ha arribat a aquestes eleccions amb una
permanent vocació de diàleg pel progrés i la més pura intenció de refermar les institucions
posant-les al servei de tots. Per això els demane que em voten, i ho faig davant de vostès, i
ho faig davant de la gent amb la serietat que la gent es mereix. El grup d’homes i dones
que m’acompanyen estem convençuts que representem una il·lusió de canvi. Els saguntins
es mereixen responsabilitat en la conducció de l’obra de govern. Per això proposem un
canvi de noms, de destí i de model per a aquesta legislatura. Amb els ciutadans en la
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primera fila per a atendre les seues necessitats amb tots els que vulguen contribuir al
progrés de la nostra ciutat. En les meues mans, els assegure, l’Ajuntament de Sagunt serà
seriós, representatiu i executiu. El meu partit va arribar fins ací prometent millorar la
capacitat i la immediatesa de reposada davant de qualsevol exigència ciutadana, ens
centrarem en els problemes per a buscar les solucions, escoltarem les propostes per a
intentar portar-les a terme, i analitzarem el que ens passa i buscarem la millor solució per a
tots. Ja per a acabar, i sense voler pecar de vanitat, vull dir-los que crec tenir les
condicions polítiques, morals i intel·lectuals necessàries per a ser l’alcaldessa de tots i de
totes. Moltes gràcies.”

El Sr. SILVESTRE BORRÀS indica: “Senyor president i secretari de la mesa,
senyores i senyors regidors, senyores i senyors del públic. Vull iniciar la meua primera
intervenció felicitant tots els partits polítics, igual que els seus regidors que han obtingut
representació municipal, perquè han sigut capaços d’obtenir la confiança cada u en la seua
mesura de molts ciutadans. Avui, a la constitució de la nova corporació, i a partir d’aquest
moment, tots els qui van a asseure’s en aquest hemicicle tindrem l’oportunitat de
demostrar-los a aqueixos ciutadans i ciutadanes que no s’han equivocat. Així com que els
nostres compromisos i línies programàtiques constituiran lleis que centraran la nostra
actuació durant quatre anys a l’Ajuntament. Nosaltres des del Partit Popular volem
aprofitar aquesta tribuna per a agrair el seu suport i confiança als 8.846 veïns i veïnes que
ens van votar, i ratificar el nostre compromís en pro del desenvolupament social, cultural i
econòmic de la ciutat. El Partit Popular ha sigut per segona vegada la força política més
votada al municipi de Sagunt, aquest fet ens legitima per a presentar la nostra candidatura
a l’alcaldia, perquè, a més, estem convençuts que tenim un gran programa de govern
perquè Sagunt continue avançant a bon ritme, aprofitant els projectes i inversions que hem
impulsat durant la nostra etapa al front de l’Ajuntament. En aquests últims quatre anys
hem centrat el nostre esforç a sanejar la malparada economia municipal, la qual hem
equilibrat arribant a un índex d’endeutament del 7,5%. Servisca com a referència que en
períodes de gestió socialista aquest índex oscil·lava entre el 23,75% i el 17,35%. Hem
millorat notablement la gestió de la recaptació voluntària i executiva arribant a
percentatges que freguen el 90% i hem modernitzat les àrees de l’Ajuntament, els serveis
de les quals també han experimentat una descentralització que ha acostat la gestió als
ciutadans. Durant la nostra etapa de govern s’han realitzat, per l’Ajuntament de Sagunt,
les majors inversions de la història del municipi que han propiciat que la ciutat compte
amb unes excel·lents instal·lacions esportives amb una xarxa de sanejament adequada,
amb una aigua potable de qualitat, i amb accessos nous com el vial internuclis. Al mateix
temps hem aconseguit que altres administracions hagen realitzat inversions
multimilionàries per a resoldre molts problemes crònics que presentava la ciutat, com el
pas del trànsit de la carretera nacional 340 pel nucli urbà, la falta de connexió per
l’autopista A-7, la falta de sòl industrial, senyor president, demane silenci, per favor, els
centres educatius obsolets, l’expansió del port marítim, la necessitat d’edificis culturals
com l’auditori o el centre cívic, i un llarg etcètera que no enumeraré per no cansar-los en
excés. Per tot això, i per la voluntat inequívoca de tots els regidors integrants del grup
popular de treballar pels interessos generals dels habitants generals d’aquesta gran ciutat
que estimem profundament, els sol·licite el seu suport i col·laboració. Moltes gràcies.”

El Sr. MARCEL·LÍ GIL manifesta: “En vista de les intervencions que hi ha hagut
s’entén que presenten candidatura a l’Alcaldia els següents regidors, en cas de ser així
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demane que ho confirmen: Sra. Glòria Calero i Sr. Silvestre Borràs. En conseqüència
queden proclamats candidats a alcaldes aquestes dues persones.”

Després del torn de paraules als efectes de defensar les candidatures a alcalde, el
president de la mesa d’edat manifesta els qui queden proclamats candidats a l’Alcaldia:

PSOE: Sra. Glòria Isabel Calero i Albal.
PP: Sr. Silvestre Borrás i Azcona.

Continua el Sr. Marcel·lí Gil manifestant: “Atès que en la reunió que van celebrar
el dia d’ahir els caps de llista es va acordar que el sistema de votació a alcalde fóra el de
votació nominal i sent perceptiva la prèvia votació per a adoptar aquest sistema de votació,
és perceptiu votar. Senyors regidors, votarem en principi si, tal com es va acordar, la fem
nominal. Estan a favor que siga nominal?, sí. Vegem, l’acord va ser en principi nominal, i
ara proposen que siga ordinària. Es poden fer les dues votacions, eh. Vegem, algú demana
que siga nominal?, el PP, entesos.”

Respecte d’això el Sr. SILVESTRE BORRÀS indica: “Demane que conste en acta
que segons el ROF per a l’elecció o destitució de persones es podrà realitzar la votació
secreta, per la qual cosa procedeix aquest sistema o la votació nominal.”

A continuació, a fi de determinar el sistema de votació, s’informa del contingut de
l’art. 102 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les
Corporacions Locals, i es vota la proposta que la votació siga nominal. Proposta que,
sotmesa a votació, queda rebutjada per 11 vots a favor de PP, SP i SCP i 13 vots en contra
de PSOE, l’Entesa i BNV.

Per tot això, l’elecció de l’alcalde/ssa es porta a terme mitjançant sistema de
votació ordinària, amb el següent resultat:

CANDIDAT NOMBRE VOTS PARTITS
Sra. GLÒRIA CALERO I
ALBAL

13 PSOE, L’ENTESA i BNV

Sr. SILVESTRE BORRÀS
I AZCONA

7 PP

Abstencions 4 SP i SCP

En conseqüència i d’acord amb el que preveu la Llei Orgànica del Règim Electoral
General, en haver obtingut la majoria absoluta dels vots emesos pels senyors regidors,
queda proclamada alcaldessa de Sagunt la regidora Sra. Glòria Isabel Calero i Albal.

A l’efecte de complir el que estableix l’article 42.2 del Reglament d’Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals en relació amb el 108.8 de la
Llei Orgànica del Règim Electoral General, s’invita la Sra. Glòria I. Calero i Albal a
prestar jurament o promesa del seu càrrec davant d’aquesta corporació, la qual promet el
càrrec d’alcaldessa. Tot seguit la Sra. Alcaldessa assumeix la Presidència de la corporació.

La Sra. GLÒRIA CALERO, en la seua primera intervenció com a alcaldessa de
Sagunt, manifesta: “Ciutadans de Sagunt, hauria de donar-li les gràcies a molta gent, en
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especial a qui va posar tota la seua il·lusió de veure’m d’alcaldessa i en aquests moments
no està amb tots nosaltres. Als qui anaren a votar, a tots els qui anaren a votar el 25 de
maig, a tots i en especial als qui ens van votar. A tots els votants que pensaven que alguna
cosa hauria de canviar a Sagunt, entre altres coses el govern, i ho han aconseguit. Per això
estem ací, per això i per tots hem establit aquest pacte d’àmplia base que buscarà el
progrés per a tots, i buscarà més consens, fonamentalment, en temes de transcendència per
a la ciutat. Gràcies als qui van treballar incansablement en la campanya electoral pensant
que el canvi era possible. Gràcies per ajudar-me, per recolzar-me i per acompanyar-me en
aquest dia. Saguntins i saguntines, fa ja molt de temps que vaig iniciar el recorregut als
barris de Sagunt, va ser una gran experiència d’immersió a les entranyes de la ciutat, de
contacte amb la gent, de conèixer, de forma directa, quin era el seu sentiment i la seua
percepció de com funcionava la ciutat. També la gent tenia dret a saber si la persona que
estava davant d’ells assumiria la responsabilitat de fer-se càrrec d’aquesta gran ciutat, i jo
els assegure que no han elegit només una gestora sinó una política en la qual es poden
sentir tots representats, identificats, i que defensarà un altre model, altres valors i altres
principis. Aquest diàleg amb la gent era la clau per a garantir ara l’èxit de la presa de
decisions i, a més, l’única forma d’aconseguir que la gent tornara a recuperar la confiança
en la política, la confiança en nosaltres, i no renuncie a aconseguir un pacte de 25 regidors
per a Sagunt, a la il·lusió d’avançar tots junts cap a la modernització social i
administrativa, avançar en els drets socials i aprofundir en la democràcia. Si açò mai fins
ara s’ha aconseguit no cal perdre la il·lusió de poder-ho fer ara, la tasca electoral ha sigut
un gegantí exercici de diàleg i participació que, de cap manera, acabarà ací. Sempre els he
dit que faria dues coses importants: traure l’Alcaldia al carrer i que la gent estarà en la
primera fila en les decisions de l’Alcaldia. Sóc una dona política que no està disposada a
situar-se darrere de la taula del despatx, governaré amb els ciutadans, anar a on els
problemes estan i escoltar la proposta de tots perquè Sagunt som tots, perquè Sagunt és
per a tots i perquè Sagunt ens necessita a tots. El resultat electoral ha fet que açò es
traduïsca ja en una confirmació de govern, som de distints partits polítics, però ens uneix
una gran passió, el progrés per aquesta ciutat. Progrés per a una ciutat que està
abandonada a la llei del més poderós, del més fort, o del qui més diners té. Canviarem el
model, el progrés serà per a tots, per a cada un de tots nosaltres, redistribuint el pressupost
i reorientant les polítiques. Aquests compromisos són ferms i no han sigut improvisats,
s’han avaluat, es pressupostaran i, el més important de tot, és que han sigut fruit del
consens. Els anuncie tres prioritats en què ens anem a posar a treballar de manera
immediata: una és la seguretat ciutadana, no perquè ho diga primer tenen més importància,
açò no pot esperar més, està en joc la vida de moltes persones, hi ha inseguretat a Sagunt i
va en augment, és urgent prendre mesures, el robatori i la crema de cotxes, el trànsit i
l’aparcament, els sorolls i les carreres de motos i de cotxes per les avingudes, hem de
recuperar la tranquil·litat per als qui descansen i també per als qui volen divertir-se, i la
tranquil·litat la portarà la bona gestió en matèria de seguretat. Abordarem també una
reorganització en l’administració pública, ordenarem l’administració de l’Ajuntament
perquè els càrrecs i les funcions siguen més eficients, perquè les responsabilitats siguen
més clares, perquè els recursos humans estiguen millor distribuïts al servei de les
necessitats prioritàries d’aquesta administració, que són els ciutadans. Perquè l’atenció al
ciutadà, en definitiva, siga més ràpida i més eficaç. Començarem per aquesta casa i
seguirem per tots els organismes municipals amb un clar objectiu, modernitzar els serveis
per a brindar més qualitat, més transparència, i més proximitat als ciutadans. La
participació en els grans projectes, Sagunt no pot estar fora sense veu i sense vot dels
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grans projectes en marxa que hi ha a la nostra ciutat i que afectaran molt importantment en
molts ciutadans com són Parc Sagunt, la Ciutat de les Arts Escèniques, i sense oblidar-nos
del Teatre Romà i del castell. Realitzaré les accions que siguen necessàries, amb qui siga
necessari i on siga necessari perquè els saguntins puguem saber el que es farà i per a què
es farà, estan al nostre territori i tenim dret a opinar. Hem parlat d’unes mesures concretes,
però estan en les nostres propostes, en les nostres carpetes, altres de caràcter més global i
més complex, però no per això menys necessàries. Revisarem i abordarem la revisió del
pla general d’ordenació urbana, portarem polítiques per al desenvolupament local i
d’ocupació, accions polítiques i accions que ens porten a una cultura viva i plural.
Generarem un nou impuls social on la base principal està en la participació de la
ciutadania. Volem una ciutat integradora, convertint els serveis socials en drets socials
eficients i per a tots i per a totes. En definitiva, volem una ciutat sostenible que satisfaça
les necessitats presents sense comprometre les generacions futures de satisfer les seues.
Estic convençuda que darrere de la major part de les opinions que ha de prendre un
responsable públic en el govern municipal, hi ha una valoració política. Són el producte de
la voluntat ideològica i de la sensibilitat social, per això insistim que posarem en marxa un
altre model d’ajuntament. Del que es tracta és de satisfer els drets dels ciutadans, els drets
dels ciutadans són els meus deures com a alcaldessa. Saguntins i saguntines, ciutadans
d’aquest ajuntament, del meu ajuntament, tenim solucions, sabem què fer, i, sobretot,
sabem com fer-ho, sabem que cal gestionar amb transparència, amb austeritat i amb
estricte control en el maneig dels diners públics, però també tenim una enorme ambició en
tot el que millore la vida dels ciutadans. Escoltaré i dialogaré amb els qui ens deuen un
millor tractament per a Sagunt, però també lluitaré amb tota la força perquè no ens deixen
fora amb promeses buides o a llarg termini, o que es porten a terme grans projectes sense
la nostra presència activa per a controlar el futur urbanístic i mediambiental de la nostra
ciutat. Benvolguts ciutadans, participació, honestedat i progrés, aquests són els tres
principis generals que completen i en gran manera resumeixen totes les propostes que
esperem posar en marxa en aquests quatre anys, i aquests tres principis es resumeixen en
un, governar amb els ciutadans, escoltant els ciutadans, donant veu als ciutadans, perquè a
aquesta alcaldessa li importa la gent, m’importen els saguntins visquen on visquen. És
hora de discursos curts i d’accions concretes. Per a acabar els vull dir que quan em
necessiten estaré ací, a l’Ajuntament, treballant per vostès, quan em necessiten puc estar al
carrer treballant per vostès, i, en cas contrari, poden anar a buscar-me a ma casa, estaré
amb la meua família però igual podré seguir treballant per vostès. Moltes gràcies. Ara
s’obrirà un torn de paraules per als grups polítics que vulguen explicar el seu sentit de vot,
la intervenció serà de menor a major, qui vulga intervenir que ho diga.”

Obert novament el primer torn d’intervencions, el regidor del grup SCP, Sr.
MIQUEL ÀNGEL CORTÉS, assenyala: “Bé, en principi, encara que ja t’havia felicitat
personalment, públicament et felicite com a alcaldessa de Sagunt i simplement és reiterar
el que he dit abans, tens una gran labor, una gran tasca per davant, que no és fàcil, que és
una tasca complicada, i que, de l’èxit de la qual depèn el benestar indiscutiblement de tots
els saguntins i de tots els portenys. Nosaltres, bo, estem on estem, hem tingut prop de
2.000 vots que, com tu molt bé deies, és d’agrair a totes aquelles persones que han confiat
amb nosaltres, que estem disposats, estem disposats, com hem dit anteriorment, a treballar
i que estem disposats a fer que el nostre programa es complisca en la mesura que siguem
capaços. Que el programa que es presenta en les eleccions és el document amb el qual
nosaltres, d’alguna manera, ens fem partícips junt amb els ciutadans d’un compromís
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important, no?, que és intentar complir el que hem promès o el que hem posat en el nostre
programa. Des d’aqueix punt de vista estem convençuts que hi ha molts punts que ens
uneixen a la majoria de partits polítics, com no podria ser d’una altra manera ja que a
vegades als pobles per les diferències ideològiques es dilueixen prou quan u posa els peus
a terra i s’adona que els problemes que tenen els ciutadans són problemes, a vegades, molt
senzills, problemes que, a vegades, no som capaços de captar perquè no ens movem pels
barris o perquè no arribem als ciutadans. Problemes tan senzills com els que ha dit Glòria i
que nosaltres també, en el nostre programa, vam exposar i en el qual hi havia un
compromís seriós per part de qui els parla: problemes de seguretat, problemes de sorolls,
problemes de gossos, problemes d’excessos de velocitat, problemes d’atenció al ciutadà,
bo, açò és una gran labor que tens per davant i que sí que jo crec que és un tema important
i que, tal vegada, és el que en aquest moment els ciutadans més demanden, que és aqueixa
atenció prioritària a les necessitats que, no sent grans projectes ni grans necessitats, sí que
són xicotetes coses que al llarg del temps fan que es convertisquen en problemes
importants per als ciutadans. De nou, Glòria, enhorabona i que tingues molta sort.”

El regidor representant del grup Bloc, Sr. CIVERA, exposa: “Molt bé, alcaldessa,
en nom del Bloc enhorabona per detindre la màxima autoritat municipal i dir-te coses que
tu ja saps, que és una responsabilitat extraordinàriament satisfactòria però també plena de
responsabilitat. És una gran càrrega la que has assumit i que jo et desitge, el Bloc et
desitgem el major èxit possible, i dit això des d’un partit que participarà en l’equip de
govern és doblement important perquè estem posats en el tema i, per sort o per desgràcia,
sabem quina és la situació de la nostra casa, quines són les virtuts de la nostra societat,
però també què és el que més ens pesa, no vull dir defectes però sí el que més ens pesa,
seria absurd pensar que la nostra ciutat és perfecta, no ho és, i que no tenim davant una
gran tasca a realitzar. Jo estic convençut, t’ho he dit ja personalment, però et donaria un
consell: flexibilitat i que sigues flexible, que siguem flexibles i que tinguem tota la força
necessària, realment, per a fer tot el que ens hem proposat. Que participen tots al màxim
possible perquè en aquest municipi fa falta que hi haja molt de consens, sobretot en alguns
temes importantíssims, que és el que estan ajornant solucions imprescindibles. Jo,
nosaltres, el Bloc estem convençuts que podem donar passos cap avant i per això t’hem
recolzat. Enhorabona pel càrrec i compteu amb nosaltres com tots els companys poden
comptar, i tota la ciutadania pot comptar amb nosaltres. Gràcies.”

La regidora representant de Segregació del Port, Sra. ISABEL MARTÍNEZ,
indica: “Enhorabona pel nomenament d’alcaldessa, nosaltres no hem votat la candidatura
del Partit Socialista i, a més, tenim a gala una cosa, que l’acció i la pràctica va acreditant,
que és, i ho hem dit al principi, són els qui van posant a cada u al seu lloc i al seu lloc.
Lamentablement aquests fets i aquest tarannà no l’ha demostrat el Partit Socialista amb el
moviment segregacionista porteny. Ara bé, a partir d’ací s’obri una reflexió perquè, com
hem comentat abans i després de la campanya, vostè en la seua condició d’alcaldessa parla
de progrés, parla de participació, parla de transparència i parla d’un altre model de gestió.
Nosaltres pensem que la situació de serveis no afavoreix ni el desenvolupament del
municipi ni és justa ni digna per al nucli que nosaltres representem en aquest municipi,
que és el Port. Pensem també que la transparència es demostra amb actes i tornant les
competències al Ple, que el seu propi partit des de l’oposició ha reclamat en aquests quatre
anys. I pensem també que aqueixa atenció al ciutadà passa per canviar les formes de
tarannà i les formes de ser i de governar. Aqueix ha sigut el seu lema de campanya i, en
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aqueix sentit, tot el que siga principi d’equitat, justícia, tarannà democràtic, tornar al Ple
municipal, ja que vostès parlen de progrés, aqueixes competències, actuar en patrimoni
municipal de sòl, que nosaltres ho hem reivindicat, tindrà el nostre suport. En el moment
que a nivell d’inversions, a nivell de tarannà, facen el que han fet altres equips de govern,
amb la mateixa fermesa, ens tindrà davant. Gràcies i enhorabona.”

El regidor representant d’Esquerra Unida, Sr. FERRAN LÓPEZ, diu: “Bo, en
primer lloc felicite Glòria Calero, felicite el PSPV, però jo crec que avui també cal
felicitar el Bloc i Esquerra Unida. Perquè el fet que avui estiga asseguda Glòria com a
alcaldessa és producte de dues setmanes de dures negociacions on s’ha presentat un
projecte col·lectiu amb un programa, i jo diria que amb un programa d’esquerres, sens
dubte, amb un programa d’esquerres. I components profundament socials. La posició que
ha mantingut Esquerra Unida, l’esquerra roig, verd i violeta que ens agrada denominar-
nos, ve marcada, jo plantejaria una anècdota en les negociacions que em servirà per a
explicar la posició d’Esquerra Unida. En dos moments puntuals al llarg de les
negociacions, Glòria Calero s’ha dirigit a la meua persona i m’ha dit: cal governar per a
tots; sí, Glòria, cal governar per a tots. El problema és que dins del tot, no tots estan en la
mateixa situació, no tots estan en la mateixa situació i en les mateixes condicions
d’igualtat. Estan aquells que en aquests moments estan en una situació privilegiada, els
poders econòmics, el capital, poders econòmics i multinacionals que s’estan instal·lant a
Sagunt puntejant l’Ajuntament, que cal dir-ho, i després troben famílies que tenen
problemes per a arribar a final de mes, joves en desocupació, amb contractes fem, en
precarietat laboral, que tenen dificultats per a ficar-se en un habitatge i planificar la seua
vida, exclosos socials, barris en una situació de depressió total i ací està l’aposta que
nosaltres fem des d’Esquerra Unida, per una política profundament social, compromesa
amb els de baix, amb els qui menys tenen, i, en aqueix sentit, aquesta força política tirarà
en aqueixa direcció, eh, en aqueixa direcció, que no hi haja cap dubte. Hi ha antagonisme
de classe, i hi ha diferències importants en la societat. Vull remarcar quatre eixos
fonamentals dels continguts programàtics que hem acordat, que són: primer, una forta
política social, el compromís d’aquest govern municipal, futur govern municipal, ha de ser
un compromís d’una forta política social; segon, el poder per als de baix, el poder per als
veïns i els treballadors de Sagunt, organitzarem territorialment la ciutat per districtes i
barris i començarem a practicar els pressupostos participatius, ja està bé de votar una
vegada i callar quatre anys, poder per als de baix; tercera idea, la defensa d’allò públic, ja
està bé de privatitzar serveis socials i prestacions socials, defensa d’allò públic, i quarta
idea i fonamental, l’ètica i la lluita contra el transfuguisme, ètica i lluita contra el
transfuguisme, és una qüestió fonamental per a l’esquerra. Moltes gràcies.”

El regidor representant del PSOE, Sr. CHOVER, manifesta: “Bon dia, Sra.
Alcaldessa, la governabilitat de Sagunt és tradicionalment un assumpte molt complex, el
vot en les eleccions municipals sofreix un atípic procés d’atomització que fa difícil formar
governs, no ja només monocolors, sinó, com ocorre en aquest acte d’investidura, és
necessari el concurs de tres grups per a aconseguir la majoria absoluta necessària per a
governar de forma estable. Aquesta situació que hem viscut en les dues últimes
corporacions obliga als grups majoritaris a buscar acords que permeten la necessària
governabilitat. El Partit Socialista, conscient d’aquesta necessitat, ha promogut la
consecució d’un acord programàtic i de govern amb les forces polítiques ideològicament
més pròximes, Esquerra Unida i Bloc Nacionalista, en un acord que permeta, des de la
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necessària estabilitat política municipal, desenvolupar els grans potencials que la nostra
ciutat posseeix. El Partit Socialista ha promogut un acord basat en la confiança mútua
entre les tres forces, en la lleialtat i en la transparència. Per això, el nostre compromís de
govern serà públic. Les propostes comunes constituiran un cos programàtic per a Sagunt a
què tots els ciutadans i ciutadanes tindran accés, i aquesta és, sens dubte, una diferència
substancial amb el model del pacte del govern anterior en el qual els acords més allà de la
distribució de les àrees i delegacions mai van ser coneguts. El Partit Socialista ha
promogut un acord en positiu, un acord per l’avanç social del nostre poble i el seu
desenvolupament econòmic i cultural, un acord per la potenciació dels drets socials i la
participació política dels ciutadans, per la integració dels immigrants i l’eliminació de les
bosses d’exclusió social. Un acord per la consecució d’una major qualitat en els serveis
públics en les prestacions socials, en l’atenció sanitària, en l’educació, en el medi ambient
urbà. Un acord per la seguretat en totes les seues vessants, seguretat ciutadana, seguretat
en l’ocupació, seguretat en el consum, seguretat en l’accés a l’habitatge, seguretat vial,
seguretat laboral, seguretat mediambiental, un acord per la defensa del nostre emblemàtic
Teatre Romà, per la recuperació i posada en valor del nostre patrimoni històric i el nostre
patrimoni industrial. Aquest acord promogut pel Partit Socialista no és, evidentment, un
acord contra ningú. El Partit Popular, amb un regidor més que el Partit Socialista, també
ha tingut les seues opcions de formar govern, encara que en la diversitat dels grups
constituïts, un pacte entre els grups progressistes és, sens dubte, l’opció que compta amb
major base electoral i permet establir una majoria absoluta que ha de ser la base d’un
govern fort i decidit. Entenem la frustració de ser l’oposició sent el partit més votat,
l’entenem perquè l’hem patit en dues ocasions. La més recent va ser l’any 97 quan la
moció de censura promoguda contra el govern socialista que presidia Manuel Girona va
donar l’Alcaldia al PP, que comptava amb només cinc regidors, i s’hi va elegir com a
alcalde el Sr. Borràs. El grup socialista, majoritari en el pròxim equip de govern, ha fet un
gran esforç per a la consecució d’aquest acord tripartit, en aquests dies previs el nostre
grup ha malgastada gran dosi de responsabilitat política, ha consensuat propostes, ha
reconduït discrepàncies i ha deixat en segon pla interessos personals i de partit. Hem fet
una forta aposta per la governabilitat de Sagunt i el nostre únic interès és el nostre poble.
El grup socialista és, en aquesta nova corporació, un grup renovat, més de la meitat ens
estrenem avui, no som el que podia anomenar-se un grup de veterans aviciats i perseguim,
espere que no ingènuament, una altra forma de ser en la política, una altra forma d’actuar,
i, per descomptat, una altra forma de governar. Volem desterrar de les relacions polítiques
els enfrontaments entre persones i grups que vagen més enllà de les legítimes
discrepàncies. Volem desterrar d’aquest saló de plens les desqualificacions gratuïtes, la
tensió i l’acritud que es percep en algunes sessions. Volem establir, des de l’equip de
govern, una relació fluida amb el grup o grups de l’oposició, als quals farem expressament
partícips dels projectes i decisions d’alt interès per a la ciutat. Buscarem la seua opinió i el
seu punt de vista en àrees de la millor decisió. Per a finalitzar volguera fer una breu
referència a la revolució, entre cometes, que en la votació d’investidura s’ha desencadenat.
Hem elegit la primera alcaldessa de Sagunt. Glòria Calero passarà a la història de la ciutat
per aquesta circumstància de transcendental importància, però també ho farà, estic segur,
perquè d’ací a quatre anys reconeixerem en ella una bona alcaldessa. Gràcies.”

El regidor del grup PP, Sr. BORRÀS, indica: “Per damunt de tot, Sra. Calero, vaja
per davant la meua més sincera felicitació i la dels components del meu grup per l’elecció
com a alcaldessa de Sagunt, així com el nostre desig que, per bé de tots els ciutadans i
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ciutadanes, realitze vostè i el seu equip de govern una bona gestió a l’Ajuntament. Però no
volguera que les bones i les boniques paraules que ha dit en el seu discurs, de les quals he
pres molt bona nota per a fer el seguiment en aquests quatre anys, comence ja amb els
incompliments que ahir els candidats vam acordar al despatx del secretari. L’evitació
d’una junta de portaveus, que ja veiem que després ni tan sols han tingut la deferència de
comunicar-nos que canviaven els tres partits el que es va acordar ahir. Bé, no vull creure
les paraules del Sr. López i Egea, que s’exclourà pràcticament en el programa una molt
bona part dels ciutadans de Sagunt. I em centre ja en el discurs. Volem que realitze
aqueixa bona gestió i, no obstant això, no puc deixar passar per alt que el Partit Popular,
que ha guanyat les eleccions del 25 de maig en ser amb diferència la candidatura més
votada, ha sigut relegat en no exercir la responsabilitat de govern, i, per tant, assumir el
paper d’oposició. Un pacte entre tres partits que vostès anomenen de progrés ha
possibilitat aquesta situació, però, en fi, així és la democràcia, així està la llei, i així cal
acceptar-la, però sí que vull ressaltar que, mentre per a nosaltres la ciutat de Sagunt és la
primera cosa, per a altres l’Alcaldia de Sagunt ha sigut moneda de canvi d’altres alcaldies,
per exemple, el que ha succeït a Gandia, Ontinyent, etc., etc. Amb el pacte postelectoral
que, des de la mateixa nit del 25 de maig, alguns ja van apuntar, s’ha privat al Partit
Popular com a força política més votada de la possibilitat d’intentar, en primer lloc, la
formació de govern, ni tan sols, Sra. Martínez, prenga bona nota també, ni tan sols s’han
reunit amb nosaltres per als mínims deures de cortesia i ètica. Potser si molts ciutadans
hagueren conegut la perspectiva d’aquest pacte el seu vot no hauria sigut el mateix i, en
certa forma, açò ho considere com un engany als electors. Respecte a l’etiqueta de pacte
de progrés, vostès i la seua acció de govern hauran de demostrar en quins aspectes o
àmbits concrets progressarà la ciutat i que conste que, des del Partit Popular, volem que
així siga perquè si no Sagunt haurà perdut de nou un temps preciós i vital per al seu
desenvolupament. No aprofitant les potencialitats i perspectives que se li han obert amb
els governs del Partit Popular. Tinga vostè en compte, Sra. Calero, i els regidors que
conformaran el seu govern, que tenen posat el llistó molt alt i li explicaré sincerament el
perquè: en l’àmbit econòmic hem reconduït reorientar en els darrers sis anys la situació
d’importants dèficits que, any rere any, va anar generant l’últim govern socialista en
aquest Ajuntament, del qual vostè formava part, i al mateix temps hem anat pagant
notables quantitats de diners per a minorar el deute a llarg termini, també generat en major
mesura per vostès. És a dir, es troben una envejable situació econòmica que molts
ajuntaments volgueren, i les dades estan ací per a demostrar el que els dic. Ja he comentat
els índexs d’endeutament que hem rebaixat notablement, però és que, a més, els saldos
dels arquejos mensuals demostren com ha variat substancialment la dinàmica econòmica
municipal. Per exemple: al març de 1997, quan el PSOE encara governava, el saldo de
tresoreria era d’1,4 euros, aproximadament, entre 150 i 200 milions de pessetes, i ara al
març de 2003 era de 9,3 milions d’euros, aproximadament, 1.500 milions de pessetes. Les
dades parlen per si soles i per aquest motiu expresse la nostra preocupació en aquest sentit.
Per tant, esperem que continuen amb la nostra bona política de no generar dèficit perquè
no faça falta pujar més enllà de l’índex de preus al consum els impostos i taxes als
contribuents. Es poden recolzar perfectament en els nostres avanços en matèria de
recaptació voluntària executiva, només posaré per exemple de la recaptació en període
voluntari de l’IBI urbana que al 2002 va aconseguir un percentatge de gestió del 89,42% i
de l’IBI rústica que va ser del 89,50%. Igualment tindran a la seua disposició l’inventari
de patrimoni municipal actualitzat, un instrument molt útil i necessari per a la gestió, el
qual nosaltres no teníem i vam haver d’escometre i afrontar en la nostra legislatura. També
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es troba en una ciutat amb noves instal·lacions esportives, nous centres educatius, amb el
cicle integral de l’aigua pràcticament resolt, amb noves zones residencials i amb noves
vies de connexió a distints nivells. Es troben amb importants infrastructures com el port
marítim en vies d’expansió o projectes de gran envergadura com Parc Sagunt, amb el qual
podem aconseguir la plena ocupació, o la Ciutat de les Arts Escèniques en marxa. Pel que
fa als serveis municipals, volem cridar l’atenció sobre el canvi en positiu que hem
experimentat en la societat anònima de gestió de l’Ajuntament de Sagunt. Nosaltres vam
rebre una societat amb pèrdues i amb diversos problemes d’organització, i ara vostès
recullen una societat amb guanys que es reinverteixen a la millora dels serveis i que, a
més, ha assumit increments notables dels serveis relacionats, el millor dels recursos. Està
en marxa la construcció de l’aparcament de Sants de la Pedra que, una vegada finalitzat,
alleujarà en gran manera el gran problema d’aquest nucli històric. Aquestes i moltes altres
actuacions, com els projectes en vies d’execució, en l’àmbit patrimonial i cultural, Sr.
Civera, ens faculten per a dir-los que vostès arriben amb un gran camí recorregut i amb
infinitat de problemes resolts. Per tant, esperem que superen aqueix llistó tan alt, perquè
en cas contrari ens veurem obligats a pensar que aquest pacte que vostès anomenen de
progrés a una situació veritablement done lloc i s’anomene ‘de regrés’, de regrés a una
situació que no volem per a la nostra ciutat i, pel que es veu, que tampoc la volen la
majoria dels votants. Tindran vostès una oposició del Partit Popular seriosa i responsable,
però també vigilant i respectuosa amb el nostre programa. Sabem perfectament del que és
capaç una ciutat com Sagunt, i més tenint en compte la conjuntura favorable actual i
futura, i, per tant, no ens podem conformar amb qualsevol cosa, encara queda molt de
treball per fer per a finalitzar iniciatives i iniciar-ne d’altres que conduïsquen a un major
desenvolupament turístic, social i cultural, i no esperem una altra cosa del nou govern. Per
això els exigirem responsabilitat, eficàcia, eficiència i, sobretot, voluntat de treball per a
resoldre els problemes i situacions que, sens dubte, se’ls plantejaran, i el dia a dia. Per la
nostra part, paral·lelament a la nostra labor d’oposició, els oferim una col·laboració basada
en l’experiència i una actitud constructiva sempre que es tracte del bé general dels
ciutadans i ciutadanes de Sagunt. Moltes gràcies a tots i sort en aquest nou camí.”

I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la presidència clou la sessió a les 12
hores i 20 minuts, de tot això, com a secretari, done fe.

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDESSA


